RUCH

Zadanie 1
Drapieznik znajduje sie w odlegtosci 80 m od swojej ofiary. Gdy rusza w pogon, ofiara
zaczyna uciekac. Przyjmijmy, ze kazde ze zwierzat porusza sie ruchem jednostajnym
prostoliniowym. W tabeli podano ich predkoéci, jakie sg w stanie przebiec bez odpoczynku.
Zwr6¢ uwage, ze drapiezniki osiggajg duze predkosci, ale meczg sie szybciej, niz inne
zwierzeta.

Zwierze Predkos¢ (km/h) Odlegtos¢ (m)
Gepard 110 300
Lew 80 400
Antylopa 100 Kilka kilometréw
zebra 65 Kilka kilometréw

- Na podstawie danych zawartych w tabeli, odpowiedz, ktéry z drapieznikdéw jest w stanie dogonié
antylope lub zebre.

- na jaka odlegtos¢ powinien podejs¢ lew do zebry, aby miat szanse jg upolowac.
Zadanie 2

W dachu autobusu znajduje sie otwér, przez ktéry do srodka pada deszcz. Autobus jedzie z
predkoscig 43,2 km/h pod wiatr, ktory wieje z predkoscig 3 m/s. Zasieg padajgcego przez otwor na
podtoge deszczu wynosi 1,5 m. Wysokos¢ autobusu od dachu do poziomu podtogi wynosi 2 m.

- Predkos¢ obserwowana przez stojgcego na chodniku cztowieka, z jaka krople deszczu spadajg na
jezdnie podczas bezwietrznej pogody jest stafa. Oblicz te predkosc.

- Z jaka predkoscia krople spadajace na podtoge autobusu bedg poruszaty sie wzgledem pasazera
wewnatrz pojazdu.

- Jaki zasieg bedzie miat deszcz padajgcy przez otwér na podtoge, podczas jazdy autobusu w
przeciwng strone
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Zadanie 3

Okragta tarcza lezy na stole i wirujgc w ptaszczyznie poziomej wykonuje 9 obrotéw na minute.
Biedronka znajdujaca sie w punkcie bedgcym $rodkiem tarczy, rusza ze statg predkoscig 0,6 cm/s w
kierunku mszycy stojacej na brzegu wirujgcego kota.

- oblicz predkos¢ katowa tarczy

- O jaka odlegtos¢ biedronka oddala sie od $rodka tarczy w czasie jednego obrotu

- po jakim torze wzgledem powierzchni stotu porusza sie biedronka

- Jakg predkos¢ wzgledem stotu bedzie miata biedronka po 6s od rozpoczecia marszu
Zadanie 4

Krewetki posiadajg odndza gebowe stuzgce do chwytania ofiary. Pewien gatunek krewetek jest w
stanie porusza¢ tymi odndzami tak, ze koniec jednego z odndzy gebowych w czasie 1,5 ms pokonuje
odlegtosé 11,25 cm wzdtuz linii proste;j.

- Oblicz, z jakim Srednim przyspieszeniem porusza sie koniec tego odndza
- Oblicz jego srednig predkosc
Zadanie 5

Dwa stoty znajdujg sie w odlegtosci d od siebie. Po stotach naprzeciwko siebie toczg sie kulki z
predkosciami vii v,. Predkosci te majg doktadnie te same kierunki, ale przeciwne zwroty. Kulki w tym
samym momencie docierajg do brzegdw stotdw. ZnajdZ wspdtrzedne punktu zderzenia sie kulek.




